
ความต้องการซ้ือคอนโดมิเนียม ในเขตกรุงเทพมหานคร ในช่วงสถานการณ์โควิด-19

ท่ีมาและปัญหา
การแพร่ระบาดของไวรัส COVID-19 ส่งผลกระทบ

ต่อทุกภาคส่วน ท้ัง ในประเทศและต่างประเทศ ท า ให้มีการใช้

มาตรการล็อกดาวน์ เพ่ือเป็นการยับย้ังและป้องกันการแพร่ระบาด

ด้วยเหตุน้ีท าให้ผู้คนไม่สามารถด าเนินชีวิตได้ตามปกติ เกิดการ

เปล่ียนแปลงใ นพฤติกรรมข องผู้คน ในหลา ยด้าน รวมท้ัง

พฤติกรรมในการเลือกซ้ือท่ีอยู่อาศัย

วัตถปุระสงค์ของการศึกษา
 เพ่ือศึกษาถึงปัจจัยด้านประชากรศาสตร์ ท่ีส่งผลต่อความ

ต้องการซ้ือคอนโดมิเนียมในเขตกรุงเทพมหานคร และท่ีพัก

อาศัยรปูแบบต่างๆ ในช่วงสถานการณ์โควิด-19 

 เพ่ือค้นหาและศึกษาความส าคัญของปัจจัยต่างๆ ท่ีมี

ค ว า ม สัม พั น ธ์ กับ ต ลา ดค อน โ ด มิ เ นี ย ม ใ น เ ข ต

กรุงเทพมหานคร ในช่วงสถานการณ์โควิด-19 และใน

อนาคต

ประโยชน์ท่ีคาดว่าจะได้รับ
 ทราบถึงผลกระทบจากสถานการณ์โควิด-19 ท่ีส่งผลต่อ

ความต้องการซ้ือคอนโดมิเนียม ในเขตกรุงเทพมหานคร

 ทราบถึงปัจจัยท่ีมีความส าคัญต่อตลาดท่ีอยู่อาศัยประเภท

คอนโดมิเนียม ในเขตกรุงเทพมหานคร ในช่วงสถานการณ์

โควิด-19  แนวทางการปรับตัวของผู้ประกอบการ เพ่ือใช้

เป็นข้อมลูในการวางแผนพัฒนาโครงการในอนาคต 

 เพ่ือใช้เป็นประโยชน์แก่ผู้ท่ีสนใจศึกษา เพ่ือน า ข้อมูลไป

ปร ะ ยุก ต์ ใ ช้ ใ น กา รต่ อ ยอ ดกา รท า วิ จั ย ใ น ธุ ร กิ จ

อสังหาริมทรัพย์ในอนาคตต่อไป 

การวิเคราะห์ ใช้แบบสอบถามออนไลน์ (Online Questionnaire) จ านวน 400 ตัวอย่าง ในการส ารวจและเก็บรวบรวมข้อมลู รันสมการด้วยโปรแกรม SPSS โดยใช้

แบบจ าลอง Multiple Linear Regression Analysis
Y =  + β1 GEN + β2 AGE + β3 STA + β4 OCP + β5 INC + β6 PRODUCT + β7 PRICE + β8 PRO + 

ผลการศึกษา จากข้อมลูแบบสอบถาม

ข้อเสนอแนะ 1. ผู้ประกอบการยังคงต้องให้ความส าคัญในด้านการส่งเสริมทางการตลาด ส่ือท่ีเป็นท่ีนิยมส่วนใหญ่เป็นอินเตอร์เน็ต และอาจจะมุ่งเน้นไปท่ีโปรโมช่ัน ส่วนลด

ของโครงการ หรือของแถมพิเศษให้กับผู้บริโภค เพ่ือกระตุ้นการขายโดยเฉพาะในช่วงสถานการณ์โควิด-19

2. ปัจจุบันต้นทุนค่าท่ีดินในการข้ึนโครงการในตัวเมืองท่ีสงูข้ึนอย่างต่อเน่ือง ผู้ประกอบการอาจจะเน้นไปยังโซนบริเวณรอบนอกเมือง ซ่ึงจากการส ารวจผู้ตอบแบบสอบถามน้ัน 

ส่วนใหญ่ผู้ตอบให้ความสนใจท่ีอยู่อาศัยแนวราบแถบชานเมือง

นายพิเชษ  ใสสุข รหัสนักศึกษา 6310322001
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เพศ_ชาย : 96 / หญิง : 82

อายุ_31-40 ปี : 78

สถานภาพ_โสด : 78 / สมรส : 78

อาชีพ_ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย : 62

รายได้_20k-40k : 52

วัตถุประสงค์_เป็นท่ีอยู่อาศัยหลัก : 65

รปูแบบห้องพัก_1Bed : 107

ขนาด_32-39 ตร.ม. : 80

งบประมาณ_1M-2M : 55

บุคคลท่ีมีอิทธิพลต่อการตัดสินใจ_ตัวเอง : 57

แหล่งข้อมลูเพ่ือการตัดสินใจ_อินเตอร์เน็ต/Website : 85

 COVID-19_ส่งผลกระทบต่อการ

ตัดสินใจ ระดับปานกลาง : 88

 ต้องการพ้ืนท่ีใช้สอยมากข้ึน : 111

 ต้องการพ้ืนท่ี WFH : 97


